

做孩子们的坚强“医”靠

人民医院儿科医护人员应对就诊高峰

■ 本报记者 徐杨

这个冬天,有一种温暖叫坚守奉献,有一种忙碌叫“儿科医护”。

肺炎支原体感染、流感、合胞病毒、高烧咳嗽……面对近一段时间以来的患儿就诊高峰,人民医院儿科医务人员全力以赴,坚守岗位,门诊、急诊、病房、抢救室、输液室……他们的身影无处不在,他们的守护从不间断!

“有患儿高热抽搐,快送抢救室,赶紧来人!”11月24日一早,3岁的茜茜被妈妈送到人民医院儿科急诊,随着导诊护士的一声急呼,一场紧急救治开始了。

当班医生谭艳萍迅速赶到,一边检查,一边下达口头医嘱,护士们麻利地解开孩子身上衣物,给患儿试表、吸氧……虽然孩子一直在躁动,但紧急赶来的护士长郭青华稳稳地一针穿刺成功,滞留针扎进细小的血管建立起静脉通道。接下来,护士王金凤一路奔跑,带着母女俩取药、做CT检查……

时间一分一秒地过去,救治在专业、高效地进行着,孩子情况终于稳定了。

茜茜妈妈张女士说:“我发自内心地感谢这些医护人员,他们都表现出专业素质和责任心,真是称得上身着白衣、心有锦缎、人间天使、‘医路’芳华!”



人民医院儿科医生为患儿看诊。

本报记者 王倩 摄

儿科几乎每天都在发生。面对这次患儿就诊高峰,儿科医护人员全员在岗、严阵以待,因为医院是健康的最后一道防线,我们就是孩子们的“医”靠。

当天救治茜茜的场景,郭青华现在还历历在目。她说:“其实类似这样的救治,我们

面对接诊量的增加,人民医院儿科启动多项应急措施提高诊疗效率,增加诊室及出诊医师数量,住院医师24小时待命,根据就诊患儿数量动态调整出诊医生,增加高峰时段导诊护士,将会议室改成临时病房,扩增住院床位,保障患儿入院治疗。护理部调配6名护理人员支援儿科,配备物业人员辅助患儿家属自助挂号、缴费、打印报告等。

累了就咬牙坚持,心里攥着一股劲儿,拼尽全力保障患儿应收尽收、应治尽治;声音嘶哑,依然耐心解答患儿家长的种种疑虑;专心致志,再忙再累也要做实做细治疗、护理……

儿科主任刘莹说:“我们儿科医护人员平均年龄不大,他们家中也有正在患病的孩子,也有需要照顾的家人。但大家虽苦不言苦、虽累不喊累,确保医疗救治高效、有序运转,都想早一点让患儿得到诊治、快点康复。”

12床的榕榕这周一因肺炎支原体感染住院,昨天下午记者在病房见到她时,护士廖丹正给她进行雾化吸入。经过几天的治疗,孩子咳嗽等症已经大为好转。

孩子妈妈何女士说:“近距离接触才知道医护人员到底有多辛苦,他们舍小家为大儿科,默默无闻坚守‘医’线,给这个冬天增添了无尽暖意。”

2023 委办局长年终访谈

市医保局:深化医保制度改革 减轻群众就医负担

长护险的单位和个人缴费比例,由之前的0.16%下调为0.12%,试点阶段暂不需要额外缴费;同时,在定点护理机构能力分管理、退出机制和长护险服务派单等方面进行了优化调整。

2022年6月以来,天津开始推行糖尿病门诊特健康主管责任制。实施一年多以来,实现了由诊疗用药服务向全面健康管理服务的升级,由单纯的诊疗用药服务,全面升级为包括病情监测、并发症筛查、健康教育、治疗用药和转诊服务在内的健康管理服务包;适当放宽了糖尿病门诊特用药报销范围。目前,全市650多家医疗机构成为健康主管机构,糖尿病门诊患者签约20余万人,健康管理水平不断提升。

跨省异地就医直接结算是群众最关心、最直接、最现实的利益问题。李国田介绍,目前,天津已经与全国各省(自治区、直辖市)实现了异地就医直接结算的互联互通,全市提供异地就医住院和门诊直接结算服务的定点医疗机构分别达到454家、1385家,保持动态全覆盖;同时,通过深入推进门诊慢特病跨省

异地就医直接结算,目前我市开通这项服务的定点医疗机构已有450家。

今年,我市医保部门创新推进京津冀异地就医直接结算,实行了京津冀区域内异地就医住院、普通门诊和门诊慢特病医疗费用直接结算“免备案”,4月1日起,京津冀区域内就医全面实现了“一卡通”。

近年来,药品和高值医用耗材集采有效降低了参保群众负担。对此,李国田介绍,市医保局承担着国家组织高值医用耗材联合采购办公室职责,冠脉支架、人工关节、骨科脊柱类耗材平均降价超80%,全国每年节省采购费用约620亿元。11月30日,国家组织高值医用耗材集采“第四单”——人工晶体和运动医学类医用耗材,根据拟中选结果,平均降价70%左右,全国每年节省采购费用106亿元。

同时,市医保局牵头组建了京津冀“3+N”医药产品集中带量采购联盟,这是全国第一家跨省带量采购区域联盟。组建以来,联盟集采的规模和量级不断扩大,冠脉扩张球囊、关节骨水泥等12类耗材,以及229种药品

大幅降价。联盟地区每年节省医药产品采购费用超200亿元。

“我们认真落实国家组织药品集采成果,逐批次推进落地、接续、协议续签等工作,我市集采药品达到600种,人民群众享受到‘看得见、摸得着’的改革红利。”李国田说。

药采中心主任高雪介绍:“去年以来,我们加快推进口腔种植价格专项治理,规范公立医院种植牙医疗服务价格,推进口腔种植体集采,实施牙冠价格联动挂网。今年4月20日起,各项治理措施全面落实,我市公立医疗机构单颗常规种植牙总费用控制在6000-7000元左右,较专项治理前降幅超50%。”

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。李国田表示,按照市委、市政府决策部署,我市居民医保待遇保障水平将进一步提高;自2024年起,对于连续参加本市居民医保的参保人员,门诊(急诊)就医封顶线提高1000元。也就是,连续参加我市居民医保人员门诊(急诊)封顶线从4000元提高到5000元,有效减轻就医负担。

带着健康报告

13只候鸟启程“回家”

东方白鹳等在津救护珍稀鸟类被护送至鄱阳湖放归

本报讯(记者 陈瑜)今天早上7时,天津救护珍稀鸟类江西放归活动正式启动。被我市救护的国家一级保护动物东方白鹳、国家二级保护动物鸿雁以及大天鹅、豆雁等13只珍稀候鸟,在专业人员护送下踏上放归之旅,跨越1400多公里,到江西省鄱阳湖候鸟越冬地集中放归。本报记者跟随天津市野生动物救护驯养繁殖中心护送人员,从海河岸边到鄱阳湖畔,全程见证、记录鸟儿们的“回家”旅程。

据了解,这次千里放归的候鸟包括1只东方白鹳、1只大天鹅、2只鸿雁、2只豆雁、3只绿头鸭、4只骨顶鸡。它们都是此前在迁徙途中“掉队”的候鸟,被救后在我市野生动物救护驯养繁殖中心进行治疗,目前均已恢复健康,具备野外放归条件。

“这些鸟被送来的时候大多身体非常虚弱,有些已经不能独自站立,经过治疗,逐渐恢复了健康。但由于脱离种群时间较长,为了稳妥起见,没有选择在天津本地放归,而是送往鄱阳湖越冬地。”天津野生动物救护驯养繁殖中心检疫饲养科科长刘洋说,“目前,鄱阳湖停留有东方白鹳等候鸟的大量种群,希望放归的候鸟能很快融入群体,利用越冬的三个月左右时间,进行适应性锻炼,在明年春天能跟随候鸟北迁‘大部队’再次来津。”

出发前,13只候鸟已全部完成相关疫病检测,每只鸟都带着一份健康的“体检报告”启程。在运输途中,鸟儿们享受“单间”待遇,都有自己单独的笼箱。为了让它们在途中更舒适,笼箱内部采用棉质材料,保温的同时,不会对羽毛造成伤害。护送人员还携带了充足的食物和药品等补给品,沿途每隔两三个小时,要对所有鸟儿的精神状态、身体情况进行检查。

12月10-12日,第三届国际观鸟季救护候鸟放归活动将在江西省鄱阳湖举行,那里是我国主要的候鸟越冬地,也是天津进行冬季野生动物放归的主要地点。10日上午,在观鸟季放归活动中,13只候鸟将在鄱阳湖湿地国家公园被放归自然。



图为天津师范大学野生动物资源保护研究团队为即将放归的东方白鹳安装卫星追踪器。

本报记者 潘立峰 摄

2022年度全国“四好农村路”示范县

津南区、宝坻区成功入选

本报讯(记者 万红)道路通则百业兴。昨天,记者从市交通运输委了解到,日前,随着交通运输部网站对2022年度“四好农村路”全国示范县创建结果公示结束,我市津南区、宝坻区成功入选,这是我市继蓟州区、武清区后又两区获此荣誉。至此,天津“四好农村路”全国示范县已增至4个。

宝坻区地处京津冀三角中心位置,公路通车总里程达2303公里,农村公路占1854公里,全区行政村通公路率、硬化率和通公交率均达到了100%。截至目前,宝坻区已创建了尔王庄镇、牛家牌镇、林亭口镇等8个“四好农村路”示范镇,打造了八门城欢喜路、牛家牌赵家湾路等11条市级“美丽乡村示范路”和新开口镇小王辛环线1条区级“美丽乡村示范路”。

津南区是承接我市中心城区城市功能及滨海新区产业功能的“黄金走廊”。目前,全区通车总里程达433公里,农村公路217公里,改扩建绿色屏障区林间体验路、产业路、旅游路里程共280公里,基本建成以咸水沽镇为中心,通达区内各个村镇15分钟现代交通网络体系。多年来,津南区以改善供给结构为重点,全力提升运输服务水平。2022年,全区进驻运输企业累计752家,运力总量达75407.6吨,31个建制村建成村级寄递物流综合服务站,交通、仓储及邮政业增长逐年递增。区内小站镇更依托16.8公里农村公路中心轴发展起以“小站稻”为核心的区域工业、农业及相关配套延伸为一体的融合产业结构。

《百姓问政》持续关注民心工程进展情况

今年新增义务教育学位2.8万个

本报讯(记者 张雯婧)《百姓问政》持续关注我市20项民心工程进展情况。今晚播出的节目邀请市教委、市体育局、市文化和旅游局负责同志,向群众汇报今年民心工程各项任务的落实情况。

今年,市教委加快义务教育学位资源建设,新建、改扩建一批义务教育学校,全市新增义务教育学位2.8万个。一批新建居住区的新学校陆续建成招生,方便孩子就近入学。市体育局充分挖掘城市闲置空间资源,利用社区周围的边角地,增建多场景、多类型、多功能的全民健身场地设施,满足群众健身需求。市文化和旅游局继续实施文化惠民工程,今年以来已经推出了250多场名家经典惠民演出,举办第八届市民文化艺术节,推出40项群众文化品牌活动,赋能文旅融合发展。

节目中,市教委、市体育局、市文化和旅游局的负责同志,介绍了今后一段时间的工作安排,表示民心工程的建设离不开深入调查研究,将深入一线,倾听群众的所思所盼,扎扎实实做好每一件民生实事。

津企承建亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置

“海上油气加工厂”主体建造完工

本报讯(记者 王睿)记者从津企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)获悉,昨日,由海油工程总承包的亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”——“海洋石油122”浮式生产储卸油装置完成主体建造,标志着我国全类型浮式生产储卸油装置设计建造技术实现高水平自主化。

“海洋石油122”设计排水量10万吨,最大储油量6万吨,可连续在海上运行15

年不回坞。中国海油“海洋石油122”建造工程师马霖介绍说,该项目是国内首次在海洋平台采用新型天然气脱硫装置和双燃料发电机,利用油田伴生气,提升项目的绿色节能水平,而且大容量液压潜没泵等一系列关键装备都实现国产化。

据了解,目前“海洋石油122”已进入集成调试阶段,明年建成后,将应用于我国第一个深水油田——“浪花11-1”油田,日处理约5600吨原油,成为开发我国深海油气资源的又一重器。

我市经核准出口商达51家

可自主开具原产地声明

本报讯(记者 马晓冬)近日,科迈化工股份有限公司通过天津海关审核认定,成为RCEP(《区域全面经济伙伴关系协定》)项下经核准出口商。截至目前,我市已有51家企业通过经核准出口商资格认定。

据了解,经核准出口商,是指经海关依法认定,可以对其出口或者生产的、具备相关优惠贸易协定项下原产地资格的货物开具原产地声明的企业。经核准出口商自主开具的原产地声明与签证机构签

发的原产地证书具有同等法律效力。

天津海关关税处副处长崔家杰介绍,除了RCEP,中国—瑞士、中国—冰岛、中国—毛里求斯、中国—新西兰等自由贸易协定中也有经核准出口商制度。申请成为经核准出口商的企业应是海关高级认证企业,还要掌握相关优惠贸易协定项下原产地规则,并建立完备的原产地证明文件管理制度。

今年1至11月,我市经核准出口商共自主开具原产地声明73份,涉及货值950万元,累计获得关税优惠超40万元。

上门办认证 群众不跑路

市社保中心联手邮政推惠民服务

■ 本报记者 廖晨霞

“孙先生,方便提供您的证件信息吗?我需要帮您录入基本信息。您放心,我们全程会对您的个人信息保密。”“您看镜头,眨眨眼,点点头……”好嘞,您已经完成资格认证了。”12月1日是《社会保险经办条例》实施首日,上午9时,市社保中心与天津市邮政速递公司的工作人员一同走进河东区新街道居民家中,为长期卧床、行动不便的高龄老人孙先生办理了社保待遇享受资格认证。

据介绍,我市社会保险待遇资格认证已实行常态化管理,市社保中心对超过认证周期(最长12个月)且通过多种渠道共享数据比对、联系、提醒,都未能获得社保资格认

有效信息的退休人员,将暂停发放社保待遇资格。“中心反馈,通过数据对比未能为您更新认证有效期,需要在12月31日前完成待遇资格服务认证。邮政客服反映您需要上门服务,我们是特地来帮您的。”市社保中心的工作人员手把手帮孙大爷通过微信小程序“津社保”的“智服务”录入了基本信息,完成了认证有效期的更新。

市社保中心与天津邮政的合作,为领取我市社会保险待遇的高龄人员、行动不便人员、1-4级工伤人员及京津冀协同资格认证人员提供预约上门服务,满足了一批因各种原因无法自主办理社会保险待遇资格认证退休人员的需求。工作人员快速认证、热情服务,打通了为民服务“最后一米”。

国家金融监督管理总局天津监管局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构经国家金融监督管理总局天津监管局批准,重新颁发《中华人民共和国金融许可证》,金融许可证刊登原因:更名、更址,现予以公告。

原机构名称:渤海银行股份有限公司天津南北大街社区支行

渤海银行股份有限公司天津天开园支行

原机构地址:天津市河西区南北大街海泰商业楼5号底商

现机构地址:天津市南开区科园西路35号、37号以及南开区科园东路西侧天津科技广场南区6号底商

机构编码:B0017S212000025

许可证号:00808691

机构电话:022-58120117

批准日期:2015年2月26日

发证日期:2023年10月30日

农业银行天津市分行 聚焦科创企业发展 跑出金融服务加速度

“没想到这么晚了,还能收到农行的贷款,这下项目款总算是有着落了,真的太感谢了!”晚上23点,一家医药科技企业财务经理在收到农行贷款后第一时间致电客户经理表达了感谢。对于农行人来说,为企业加班加点放款是再普通不过的一件事,为的就是让企业能够及时拿到信贷资金解决燃眉之急。该企业是一家从事生物医药药理

研究和试验的科研企业,随着生产规模逐年扩大,流动资金也出现了缺口。近日,企业某试验项目进入关键临床阶段,需于次日向上游企业支付服务费用。农行天津港保税区支行在了解到企业资金需求后,迅速为其制定科创企业融资方案,及时审批授信1000万元,并于次日发放了114万元“科技e贷”,保证了企业试验项目的顺利推进。

“科技e贷”是农业银行贯彻落实国家创新发展战略,加强对科技型小微企业融资支持推出的信贷产品,额度最高可达3000万元。该产品手续简便、审批周期短、放款速度快、贷款利率低,担保方式可采用纯信用方式,能有效满足科技型小微企业短、频、急的融资需求。

文 津研